

Городской ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ, КОЛХОЗНИЦАМ, РУКОВОДИТЕЛЯМ БРИГАД И ЗВЕНЬЕВ КОЛХОЗОВ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Письмо членов звена т. А. Котова из колхоза им. Буденного, Павловского района

Дорогие товарищи!

Весна вступает в свои права. Близок сев. Мы должны отлично подготовиться к первому дню выезда в поле и провести все посевные работы на высоком агротехническом уровне.

Исторические решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и постановление Созиаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и производительности животноводства вдохновляют нас, колхозников, на новые успехи в сельском хозяйстве, на дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи нашей великой Родины.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг г. Горького является для нас конкретной программой борьбы за получение высоких урожаев картофеля и овощей, за повышение производительности животноводства.

Наше полеводческое звено высокого урожая колхоза имени Буденного (деревня Шульгино), Тумботинского сельсовета, Павловского района, в 1940 году собрало с площади 3,5 га по 250 центнеров картофеля с каждого гектара.

Каким образом звено добилось такого урожая?

Осенью на участке была проведена глубокая зяблевая вспашка и внесено навоза по 60 возов на гектар. Ранней весной, с первым же выездом в поле, произвели боронование заби в два следа, а затем перепашку с одновременным боронованием. Перед боронованием внесли на гектар по 90 килограммов сульфатаммония. Садили картофель с междуурядьями в 70 сантиметров и в рядке 50 сантиметров. Семена картофеля сорта «Лорх» яровизировали. Посадку картофеля производили в прогретую почву. Все мероприятия по уходу за картофелем проводили своевременно и тщательно, в соответствии с агропланом. Урожай убрали быстро, без потерь.

Воодушевленные решениями партии и правительства о дополнительной оплате труда, мы решили бороться за еще более высокие урожаи картофеля. Звено встречает весну вооруженными. За звеном закреплены 4 культуры. Картофель займет площадь в 4,8 гектара. Урожай с одного гектара, занятого сортом «Ранняя роза», мы сдадим государству в июле. 1,5 гектара идут под летнюю посадку, для выращивания высококачественных семян картофеля.

Мы ставим себе цель собрать в текущем году картофеля в среднем по 300 центнеров с гектара при плане 165 центнеров. Раннего картофеля намечаем получить по 165

За 350 центнеров картофеля с гектара

Вчера мы обсудили письмо членов звена колхоза имени Буденного, Павловского района тов. А. Котова. Горячо одобляем почин этого звена — по-большевистски бороться за высокий урожай картофеля и развернуть массовое соцсоревнование за получение 200 и более центнеров картофеля с гектара.

В прошлом году мы собрали урожай картофеля от 280 до 304 центнеров с га. В этом году в ответ на призыв звена тов. Котова мы берем обязательство получить урожай картофеля в звеньях тт. Мазиной и Бобковой — 350 центнеров с га, а в звеньях тт. Марашиной и Мартемьяновой по 330 цент. с га.

Для этого у нас есть все условия. Мы заготовили под картофель фосфорной муки из расчета 7 центнеров на гектар, калийной соли 2,5 цент. на га, золы 3 цент., куриного

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й

№ 92 (2621)

СУББОТА

19

АПРЕЛЯ
1941 ГОДА

Выходит ежедневно
Цена № 10 коп.

Итоги Всесоюзных военно-лыжных соревнований Осоавиахима

17 апреля Президиум Центрального Совета Осоавиахима СССР утвердил итоги Всесоюзных массовых военно-лыжных соревнований имени XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота. В них приняло участие 1885 тысяч человек. 659.237 из них сдали лыжные нормы на значок „Готов к труду и обороне СССР“ второй ступени.

Первое место среди съюзных республик заняла осоавиахимовская организация РСФСР, второе место — Белорусская ССР, третье место — Украинская ССР. (ТАСС).

В ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ решил провести массовые комсомольские кросссы (соревнования), посвященные дню большевистской печати. В южных районах страны эти кrossсы проводятся с 3 по 18 мая, в северных — с 1 по 15 июня. ЦК ВЛКСМ утвердил положе-

(ТАСС).

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ-ТУРНИР

17 апреля состоялся пятнадцатый — последний тур третьего круга. Встречи были исключительно напряженными.

Керес играл против Болеславского. Партия отложена с лишней пешкой и шансами на выигрыш у Болеславского.

Смыслов встретился с Ботвинником. Партия также отложена в лучшем для Ботвинника по-

ложении.

Лилиенталь играл с Бондаревским. Партия закончилась победой Лилиенталя.

После пятнадцати туров у Ботвинника 6,5 очка из 10, у Кереса — 6,5 из 13, у Смысова — 6 из 12, у Лилиенталя — 5 из 11, Бондаревского — 4,5 из 10, Болеславского — 3,5 из 8.

(ТАСС).

Самолет Черевичного вернулся на остров Врангеля

17 апреля, после четырех суток, проведенных на дрейфующей «льдине № 2», самолет «СССР Н-169» вернулся на остров Врангеля.

Здесь участники высокопро-

фессиональной экспедиции пробудут несколько дней, а затем снова вылетят для проведения научных работ на дрейфующую льдину.

(ТАСС).

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Производственный подъем

Коллектив Ковровского механизированного лесопункта включился в предмайское соревнование и поставил задачу к 25 апреля выполнить апрельскую программу.

Слово коллектива держит. На 16 апреля по вывозке дре-

веносец т. Сущиков) месячный план выполнен на 87,7 проц. Служба лесозаготовок (исполняющий обязанности начальника т. Буданова) выполнила план на 57,4 проц., задание по подвозке выполнено на 60 проц.

Е. ГРОМОВ.

Успехи сквозных бригад

Сквозные дорожные бригады колхозов имени Тимирязева, имени Буденного и имени Чапаева, Ереминского сельсовета, на днях закончила заготовку 2900 кубометров гравия.

На заготовке хорошо работали колхозники колхоза имени Тимирязева Кочнев Н., Коч-

нев А. М., Шеблов Д. А., колхоза имени Буденного Шеблов И. Е., Камин А. и др.

Сейчас все бригады включились в предмайское соревнование и взяли обязательство план заготовки гравия и камня выполнить к 1 мая.

Г. КОЧНЕВ.

Соревнование судостроителей

Плотники судостроительного цеха судоверфи в предмайском социалистическом соревновании взятые обязательства выполняют успешно. Товарищи Мурашев, Волков, Чуреков, Павлычев, Туйбов, Харламов и др. дневные

нормы ежедневно выполняют от 120 до 150 проц.

Не отстают от них маляры и столяры. Товарищи Смирнов, Осанников, Черепенин и др. выполняют план на 130-150 проц.

Ф. ГОЛОВАНОВ.

На полях района

Начали подкормку озимых

Вчера вторая бригада орденоносного колхоза „Красный маяк“ приступила к подкормке ржи и озимой пшеницы минеральными удобрениями.

Эта и десятая бригады

вчера так же приступили к посеву клевера по озимым культурам.

М. КУЗНЕЦОВ.
Председатель колхоза „Красный маяк“.

Посеяли клевера 10 га

Вчера первая, вторая и третья бригады колхоза имени тт. Г. Зеленовой, Е. Хохловой, 8 марта, Пестовского сельсовета, приступили к посеву клевера по озимым культурам. В этот день бригады поселили клевера на площади 10 гекта-

ров. В тот же день звенья бригад начали рассеивать минеральные удобрения на участках под лен.

В. ИВАНОВ.

Председатель колхоза имени 8 марта.

помета 4 цент., торфонавозного компоста 20—25 тонн на га.

Провели ручной отбор картофеля. Во всех звеньях заложили на яровизацию картофеля на площадь 2,5 га, остальной посадочный картофель будем прорабатывать. После посадки картофеля участки забороним. При появлении всходов проведем подкорку.

С целью борьбы с сорняками проведем боронование и ручную прополку. Перед окучиванием проведем рыхление междуурядий. Окучивание проведем два раза. Мы призываем все звенья нашего района включиться в социалистическое соревнование за высокий урожай картофеля.

МАЗИНА Е. С., БОБКОВА А. И.,
МАРЯШИНА Е. Т., МАРГЕМЯНЧЕВА А. Т.
Звеньевые четвертой бригады
орденоносного колхоза „Красный маяк“

На отчетно-выборных собраниях парторганизаций

Деловое обсуждение

Секретарь Смольковской первичной парторганизации т. Горбунов отчетный доклад на партсобрании начал с конкретных примеров авангардной роли коммунистов в сельском хозяйстве.

В колхозе «Новая жизнь» в 1939 г. был егнен клевер с площаи 25 га и на 1940 г. клеверных семян не оказалось. Парторганизация учла это слабое место и мобилизовала колхозников на выращивание и сохранение клевера в 1940 г. В результате урожай клевера был неплохой и колхоз обеспечил себя клеверо-семенами на 150 гектаров. Несколько лет не работала водяная мельница. Парторганизация оказала практическую помощь правлению артели, содействовала в изыскании жерновов и мельница была пущена в эксплуатацию.

Правление артели ежегодно решало вопрос о рыбном хозяйстве, о кирпичном производстве, но не могло довести дело до конца. Парторганизация вмешалась в эти дела, практически помогла решить их. Сейчас имеется прекрасный рыбный водоем и организован кирпичное производство.

Секретарь правильно большое место в докладе отвел вопросам внутрипартийной работы. За отчетный период парторганизация выросла на 7 чел.

Тов. Горбунов отметил, как недостаток, слабый политический рост отдельных коммунистов. Коммунисты т. Лаврентьев и особенно Полтанин плохо изучают историю партии. Неслучайно т. Полтанин недостаточно укрепляет дисциплину в колхозе, колхозники не мобилизованы на разрешение вопросов, поставленных партией и правительством. Этот колхоз не готов к весеннему севу. Сельхозинвентарь отремонтирован некачественно. Конская сбруя не ремонтируется. Нет борьбы за повышение продуктивности скота.

Партийное собрание потребовало от т. Полтанина в ближайшие дни исправить положение в колхозе.

Доклад вызвал деловое обсуждение. В прениях выступило 8 чел. Выступающие указывали на недостаточную работу парторганизации по ликвидации неграмотности, о плохой работе Смольковского клуба. Мало проводилось совещаний с молодыми коммунистами по общему опыту изучения истории ВКП(б), агитмассовой работы и т. д.

Собрание признало работу парторганизации удовлетворительной. Секретарем парторганизации избран т. Горбунов, заместителем — т. Горский.

К. БАСАТКИН.
Инструктор райкома ВКП(б).

ПРАВИЛЬНАЯ КРИТИКА

Коммунисты с большим вниманием выслушали доклад секретаря парторганизации Букинского сельсовета т. Иванова А. А.

Докладчик отметил, что парторганизация за отчетный период провела большую работу. Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему укреплению и расширению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг г. Горького», колхозы имени Кирова, имени М. Горького и др., по сравнению с 1939 г., значительно лучше подготовились к весеннему севу. Полностью вывезены местные удобрения, все семена доведены до посевных кондиций, полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь.

Наряду с успехами, докладчик указал на существенные недостатки. Не доведено еще до сознания каждого колхозника постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Слабо перестраивает работу после решений XVIII партийной конференции председатель правления колхоза имени Ленина т. Скворцов. Три месяца не собирает правление колхоза, чтобы обсудить хозяйственные вопросы.

В прениях выступили все коммунисты. Тов. Смирнов спрятал критиковал партийную организацию за то, что решения не доводятся до конца, не проверяются. Например, было решение партийного собрания — привлечь к обучению всех 120

чел. неграмотных и малограмотных, а в действительности учится только 40 чел.

Тов. Скворцов указывал, что коммунисты слабо изучают марксистско-ленинскую теорию, особенно плохо накапливают политические знания кандидаты партии. Недостаточно оказывает помехи в политобразовании и отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б). Тов. Скворцов отметил слабое руководство комсомольским организациями.

Резко критиковали коммунисты заместителя секретаря первичной парторганизации директора Машкинской школы т. Жеглова. В его школе за третью четверть успеваемость составила всего 74 проц. и в Никулинской школе 88 проц.

— Коммунист-директор школы т. Жеглов, — говорит т. Ефимов — допустил такое положение, что в этом учебном году из его школы 40 ребят бросили учебу и это его мало беспокоит.

Следует отметить, что ни в докладе, ни в выступлениях не было отмечено, что в колхозах неблагополучно с сохранностью социалистической собственности.

А ведь только в феврале текущего года в промколхозе «Стахановец» сгорели два цеха.

Партийное собрание в своем решении наметило ряд конкретных мероприятий по устранению недостатков.

Собрание избрало секретарем парторганизации т. Иванова А. А. и заместителем — т. Жеглова.

Н. БУШУЕВ.

Результат бесплановости

Выступившие на отчетно-выборном собрании коммунисты тг. Подольщев, Махов, Малин Лебедев и др. по деловому вскрыли недостатки в работе первичной парторганизации райо.

Слабо парторганизация работала с молодыми коммунистами, в результате чего имеется три кандидата в члены ВКП(б) с просроченным стажем.

Недостаточно парторганизация руководила комсомолом, профсоюзной организацией, добровольными обществами.

Указанные выше и другие недостатки — результат бесплановости в работе, отсутствия четкой расстановки сил, слабого контроля за исполнением высоких решений.

За последнее время несколько улучшилась работа по политобразованию коммунистов. Проведены две теоретические конференции, ряд коммунистов — Малин, Андронов и др. закончили изучение «Братского курса истории партии». Но есть и такие, как Муравьев, Марсеева, которые исключительно плохо работают над повышением своего политического уровня.

Собрание нацелило коммунистов на выполнение задач, стоявших перед сельским хозяйством — на успешное проведение весеннего сева, на повышение продуктивности животноводства.

Секретарем парторганизации избрана т. Морозова Н. Л.

Е. СЕНИЧЕВА.

Плохо воспитывали кадры

В прениях по отчетному докладу секретаря парторганизации лесспротторга т. Чуркина коммунисты главное внимание уделили вопросам выполнения решений XVIII партийной конференции. Выступающие указывали на недостаточную работу парторганизации с кадрами, критиковали за неудовлетворительное состояние ряда магазинов, за слабую борьбу с растратами. Только за первый квартал 1941 г. было 15 случаев растрат на сумму 3315 рублей.

Выступающие говорили о недостаточной агитационно-массовой работе. Не все коммунисты имеют партийные поручения.

Тов. Ильина в своем выступлении заявила: «Мне, как коммунисту, парторганизация не давала никаких поручений, хотя я нигде не работаю».

Кандидат в члены ВКП(б) тов. Щербаков сказал: «Я кандидат в члены ВКП(б) и кандидатский стаж у меня истек в марте с. г., но меня секретарь парторганизации ни разу не спросил, как я готовлюсь для выступления в члены ВКП(б) и не помог оформить материал». Секретарем парторганизации избран тов. Чуркин, заместителем — тов. Петров.

Д. КРУГЛОВ.

6-го апреля шахматный турнир в Ленинграде посетил Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР товарищ О. Куусинен.



НА СНИМКЕ: тов. Куусинен среди участников турнира (слева направо): в первом ряду — П. Керес, О. Куусинен, М. Ботвинник; во втором ряду — И. Бондаревский, И. Болеславский, А. Лишинтель и В. Смыслов.

Фото Р. Мазелева.

Фотохроника ТАСС.

Милостивые администраторы

12 апреля. Был обычный рабочий день — 4 часа. В это время честные труженики завершили последнюю четверть трудового дня.

По-какому прошел этот день агент снабжения артели «Красный кустарь» Щеголев В. А. С утра ему правление артели поручило оформить покупку частокольной изгороди на судоверфи, договориться об отливке колесных втулок для крестьянских телег в артели «Красный молот».

На выполнение первого поручения Щеголев израсходовал полдня, хотя дела всего было на час. Во вторую половину дня Щеголев решил гулять. Решил и сделал. Налился пьяным и бродил по улицам города.

О случившемся было доложено заместителю председателя артели т. Смирнову. Однако, он не придал этому значения и даже 14 апреля не информировал нарушителя трудовой дисциплины председателя артели т. Боброва. Оказывается подобный гнилым либерализмом заражены и другие члены правления. Вот разговор председателя артели с прогульщиком.

— Почему ты выдумал в рабочий день пьянствовать? Ведь мы тебя уже предупреждали за пьянство — увещевал председатель артели прогульщика.

— Меня соблазнили.

— Сколько ты выпил?

— Один стакан.

Задушевно побеседовав, председатель артели и нарушитель

Милюк звучала прищалька по душу Глазунову. Он решил не спешить на занятия и 4 апреля опоздал на урок на 10-15 минут. И на этот раз Глазунов нашел поддержку. Тов. Федосеева заменила этот урок другим. Она удовлетворила его просьбу, хотела веских мотивов к этому не было.

Милюк звучала прищалька по душу Глазунову. Он решил не спешить на занятия и 4 апреля опоздал на урок на 10-15 минут. И на этот раз Глазунов нашел поддержку. Тов. Федосеева заменила этот урок другим. Она удовлетворила его просьбу, хотела веских мотивов к этому не было.

Эти факты — свидетельство того, что ряд руководителей предприятий, артелей и учреждений Указ от 26 июня 1940 г. предали забвению, считают, что борьба за укрепление трудовой дисциплины кратковременная кампания, — пошли и успокоились.

Прокуратуре следует заняться указанными фактами.

А. АНГЕЛОВ.

Неукротимый дезорганизатор

За нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г. бухгалтер ремонтно-строительной конторы Волков В. П. три раза был осужден народным судом, отбывал тюремное заключение. Казалось бы, что руководство конторы — начальник Шапонов — должно сделать выводы о возможности использования Волкова на работе. Но этого не получилось. Он продолжает работать, не уп

лотянет рабочий день, а 11 апреля вновь напился пьяным, ползал на коленях по двору горсовета на глазах у руководителей.

Правда пьяницу не допустили к работе и он четвертый раз встанет перед народным судом. Тем не менее т. Шапонов должен, наконец, впервые заняться укреплением аппарата бухгалтерии честными работниками.

И. КЛИМОВ.

ПИСЬМА В ДЕЙСТВИИ

На неопубликованное письмо барев в редакцию сообщил, что под заголовком «ПРИЗВАТЬ К ПОРЯДКУ» управляющий заготовкой районпотребкоопа т. Гу

корегиной обявлен выговор.

ЗА РУБЕЖОМ

Английские военные обозреватели о перспективах войны на Балканах и в Африке

Военный обозреватель английской газеты «Дейли экспресс» считает, что весь ход английских операций на Балканах зависит от безопасности Египта. Египет является главной базой не только английских сухопутных, морских и воздушных сил на Балканах, но и снабжения союзников Англии. Вот почему английское командование старается в течение последних трех недель собрать достаточные силы для того, чтобы приостановить быстрое продвижение германских частей вдоль побережья Северной Африки. Обозреватель заявляет, что англичане больше не должны медлить с контрударом.

Военный обозреватель агентства Рейтер пишет: В современных условиях война разворачивается очень быстро, и армия, одерживающая победы сегодня, не может надеяться, что она их будет продолжать одерживать завтра. Как в Югославии, так и в Ливии все зависит от того, насколько германское командование сможет обеспечить снабжение изолированных моторизованных колонн.

(ТАСС).

Ремонт английских военных кораблей на американских верфях

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, морской министр США Нокс заявил, что американские военно-морские верфи ремонтируют поврежденные английские военные корабли в первую очередь. Нокс заявил далее, что английский линкор «Малайя», который прибыл в Нью-Йорк 10 дней тому назад, является лишь первым из многих английских военных кораблей, которые ожидаются в США для ремонта.

(ТАСС).

Последствия землетрясения в Мексике

По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, в результате землетрясения в Мексике насчитывается много жертв. В городе Туспан убито 100 и ранено 85 человек. В городе Колима из-под развалин извлечено 36 трупов. Число убитых в других городах еще не установлено.

(ТАСС).

Воздушная тревога в Виши

16 апреля в Виши (французский город, в котором находится правительство Петена) впервые после франко-германского перемирия была объявлена воздушная тревога. Она продолжалась 1 час.

(ТАСС).

ВОЛНУЮЩИЙ ФИЛЬМ О СТАЛИНСКОМ СОКОЛЕ

Воспитанник партии

Кинофильм «Валерий Чкалов» смотрится с захватывающим интересом. Особенно ярко выведены сцены встреч Чкалова с товарищем Сталиным.

Чкалов поражал всех своей буйной эмоциональностью, которая у него счастливо уживалась с волевой напористостью. Это прекрасно подтверждает Павел Палыч: «Если бензин кончится, Чкалов прилетит на самолюбии».

Цель жизни Чкалова — испытывать самолеты. Радость его — летать и летать, но не как все.

В совершенстве он изучил науку высшего пилотажа.

Сталин, как любящий отец, в мягких и простых словах дал понять летчику, что жизнь человека дороже любой замечательной машины, что необходимо подчинить свои чувства волевой целестремленности.

Незабываемая сцена: Чкалов — сталинский сокол — после встречи со Сталиным перерождается и заявляет: «Теперь нужно жить и новому».

Полна героизма картина перелета через полюс на большой высоте, когда нехватало кислорода. И здесь Чкалов все тот же прекрасный товарищ, разумный командир, цельная ненасытаемая натура.

Красочно описано возвращение летчика в родную Москву. Запоминается его выступление с трибуны, пламенные слова «наш народ — это народ Пушкина, Ленина, Горького, Сталина».

Жаль, что так рано и безвременно погиб так близкий народу летчик, сувивший человечеству еще много геройческих подвигов.

А. СУХОТЕПЛОВ.
Врач.

На экране — как в жизни

Кино-картину «Валерий Чкалов» ждали с нетерпением, особенно мы, жители Городца, разговор тов. Сталина с Чкаловым на аэродроме и в Кремле. Фильм «Валерий Чкалов» — большая победа советского кино.

Рекомендуем эту картину, рассказывающую о жизни и работе нашего земляка, любимица советского народа В. П. Чкалова просмотреть всем жителям города.

С. РОЖКОВ, С. СОЛОХИН.
Инструктора райкома ВКП(б).

М У Ж Е С Т В О

Когда смотришь эту замечательную картину, то удивляешься прежде всего чкаловской негромонности. «Это неугомонный человек», — говорит о нем его друг Павел Палыч. «Всегда вперед и только лишь вперед». Таким показан Чкалов в фильме и таким он был в действительности.

Его отвага, мужество и выносливость изумительны. Вот перед нами кабина самолета. Внизу безмолвные просторы су-

ровой Арктики. Нехватает воздуха, нечем дышать. Но Чкалов приказывает экономить кислород. Он дает его Белякову и Байдукову, а сам, как подлинный командир-большевик пользуется им в последнюю очередь. От начала до конца фильм смотрится с захватывающим интересом и имеет огромное воспитательное значение.

Е. ПОПОВА.
Учителяница школы № 5
имени Жданова.

КАДР ИЗ ФИЛЬМА «ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ»



НА СНИМКЕ: Момент встречи В. Чкалова на американском аэродроме. Репортер американской радиокомпании (артист Г. Клеринг) берет интервью у В. Чкалова (артист Белокуров)

«Валерий Чкалов»

Великий русский народ во все времена славился мужественными людьми, богатырями, о которых пели в песнях, слагали легенды и сказания.

Валерий Чкалов — это героический сын русского народа, волжанин, чудо-богатырь, развернувший свои могучие плечи-крылья под живительными лучами советского солнца. В стае славных сталинских соколов он был первым, самым бесстрашным и самым сильным. Еще при жизни его имя стало в народе символом отваги, упорства и воли.

Неутомимый новатор, человек, воодушевленный величием созидающего творческого труда советского народа — таков Чкалов. Он говорит своему любимому товарищу и другу Павлу Палычу:

— Погоди, Паша, вот меня в партию приняли, значит во сколько раз я лучше жить и работать должен... Должен, — с силой повторил он.

Эти слова очень верно характеризуют Чкалова. Он всем своим существом рвался к тому, чтобы лучше жить и лучше работать. Он не признавал отступлений и шел только вперед, ломая всяческие преграды, к достижению заветной цели.

В Чкалове уживались вместе с крупными достоинствами и человеческими недостатками, которыешли от яркого темперамента, от избытка больших чувств, может быть,

хорошо вертят рукоятку шасси. Он видит соскочивший трос и пытается дотянуться до него. Но тщетно. Тогда Чкалов переворотит самолет в штопор, делает резкие пике, бросает машину из фигуры в фигуру, стремясь вытряхнуть застрявшее шасси.

Товарищ Сталин отдает приказание оставить машину и выброситься с парашютом. В воздухе взлетает самолет, на борту его написано: «Выброситься». Но Чкалов пишет записку: «Разобьюсь — машина не виновата». Хорошая.. заслуга правой шасси. Учите в серийном выпуске. Чкалов». Снова вихрь фигур. И лишь послал исключительной борьбы и волевых усилий из под брюха самолета медленно выполняет второе колесо шасси. На аэродроме гул ликований и восторженных возгласов.. Чкалов стоит перед Сталиным. Он сосредоточенно слушает сталинские слова:

— Умереть тяжко, но не так трудно, товарищ Чкалов.. Я за таких людей, которые хотят жить, жить как можно дольше, бороться, разить врага и побеждать.. Вы знаете сколько живет орел?

— Орел.. — тихо говорит Чкалов.

— Свыше ста лет, — отвечает товарищ Сталин и снова повторяет:

— Более сотни лет летает.

Чкалов, с трудом находя слова, с волнением произносит:

— Обещаю, товарищ Сталин,

летать, пока в руках моих есть

сила держать штурвал, а глаза

мои видят землю.

Незабываемый образ земляка

Валерий Павлович Чкалов еще при жизни, в народе был символом отваги, упорства и воли.

Этот неутомимый новатор, человек, любящий свой народ, родину, воодушевленный величием созидающего творческого труда в нашей стране, отдавал все свои силы и знания на процветание социалистической родины.

Фильм «Валерий Чкалов» во всем величии показывает неутомимого нашего родного Чкалова.

Просмотренный нами фильм «Валерий Чкалов» надолго останется в памяти и мы свято будем хранить в сердцах образ нашего земляка — В. П. Чкалова.

С. МОТОВИЛОВ, Л. ЩИПАКИНА,
А. МАХОВА и др.
Члены оргкомитета «Красный швейцар».

Захватывающий кадр

Чкалов стоит перед Сталиным. Он внимательно слушает сталинские слова:

— Умереть тяжко, но не так трудно, товарищ Чкалов.. Я за таких людей, которые хотят жить, жить как можно дольше, бороться, разить врага и побеждать.. Вы знаете сколько живет орел?

— Орел.. — тихо говорит Чкалов.

— Свыше ста лет, — отвечает товарищ Сталин и снова повторяет:

— Более сотни лет летает.

Чкалов с трудом находя слова, с волнением произносит:

— Обещаю, товарищ Сталин, летать, пока в руках моих есть сила держать штурвал, а глаза мои видят землю.

Этот кадр — встреча летчика с т. Сталиным — один из лучших в фильме.

А. П.

И с этих пор в жизни Чкалова произошел тот внутренний перелом, который сделал его человека большевистской выдержки и дисциплины.

Чкалов мечтал полететь вокруг земного шара. Мечту свою он не сумел осуществить. Но наша великая страна расчитывает десятки, сотни новых Чкаловых. Они осуществляют его мечту, осуществляют по-большевистски, по-чкаловски, по-сталински. И в воспитании этих новых Чкаловых, блестящих и отважных сталинских летчиков, которые завоюют нашей стране еще много славных побед, — сыграет значительную роль этот фильм о великом летчике нашего времени, правдивый и волнующий рассказ о Валерии Павловиче Чкалове.

Ответственный редактор
П. МАЛАФЕЕВ.

КИНО-ТЕАТР

19, 20 апреля ПРЕМЬЕРА.
Звуковой художественный
кино-фильм

Валерий Чкалов

Сверх программы

кино-журнал

Начало сеансов в 8 часов

и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.